Ime i prezime: , br. indeksa

Ovaj list se predaje zajedno sa veZbankom!
Sve odgovore na postavijena pitanja upisati na naznacena mesta, a odgovarajucu analizu, obrazloZenja
odgovora i proracune dati u vezbankama. Svaki tacan odgovor mora biti i obrazloZen.

Upravljanje elektromotornim pogonima Beograd, 13.04.2024.

I kolokvijum

1. Zadatak: Motor jednosmerne struje sa stalnom nezavisnom i nominalnom pobudom napaja
se iz idealnog naponskog izvora. Idealni naponski izvor moZe da radi sa pozitivnom i negativhom
strujom, i sa pozitivnim i negativnim naponom indukta (na izlazu).

Moment opterecenja je m,,(a) = 0,7[du Odgovoriti na sledec¢a pitanja:

a) Odrediti zavisnost napona indukta od brzine da bi se brzina smanjila sa nominalne (obeleZiti
ovu radnu tacku ustaljenog stanja u m-wravni slovom A) na 0,5 nominalne brzine (obeleZiti
ovu radnu tacku ustaljenog stanja u m-wravni slovom B). Tokom usporavanja ostvaruje se
rekuperativno kocenje sa maksimalnim ko¢ionim momentom, kome odgovara maksimalna
negativna struja ograni¢ena na vrednost |ig maex| = 1,7 * ign. Nacrtati kretanje radne tacke
motora u m-w ravni. Obeleziti karakteristicne tacke u toku prelaznog procesa i odrediti
vrednost napona indukta u tim tackama.

Odgovori: [1 poen]

b) IzraCunati trajanje prelaznog procesa koji nastaje usled opisane promene napona indukta?
Zanemariti elektromagnetne prelazne procese, koristiti Njutnovu jednacinu.

Trajanje prelaznog procesa je [1 poen]

¢) Ako se vrednost napona indukta naglo povec¢a na 0,6 r.j, odrediti parametre nove radne tacke
ustaljenog stanja C (brzinu, struju, moment). Nacrtati kretanje radne tacke motora u m-w
ravni. Odrediti najve¢u vrednost struje indukta koja se javlja u toku prelaznog procesa
(napisati pri kojoj brzini ¢e se javiti najveca vrednost struje), i odrediti odgovarajucu
vrednost momenta motora.

Odgovor je na strani [1 poen]

Podaci: R, =0,09 r.j.; T, = 0 (prelazni procesi elektromagnetne prirode su zanemareni); 75, = 0,3 s.
Zanemariti efekat prekidnih struja i komutacione induktivnosti.

1. Teorijsko pitanje: Nacrtati i ukratko objasniti razdeljeno upravljanje pogonom sa motorom za
jednosmernu struju napajanim iz dva anti-paralelno povezana trofazna tiristorska mosta.

Odgovor je na strani . [1 poen]

Prikazati i objasniti logiku koja odreduje koji most je aktivan.

Odgovor je na strani . [1 poen]




Zbirka, zadatak 83, sa izmenama
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Zbog toga ¢e, odmah nakon promene napona (posle elektromagnetnog prelaznog procesa kaji je
zanemaren) struja imati najve¢u vrednost:
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Staticke karakteristike i karakteristicne radne tacke motora i ustaljenog stanja za deo zadatka (A).
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Staticke karakteristike i karakteristicnhe radne tacke motora i ustaljenog stanja za deo zadatka (C).
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